НАРОД  УКРАИНЫ  ПОСПЕШНО  ЗАГОНЯЕТСЯ                     В  ЭЛЕКТРОННЫЙ  КОНЦЛАГЕРЬ!
Завершается процесс подготовки к электронной паспортизации Украины.
30 апреля 2004 года Президент Украины Кучма Л.Д. подписал Указ «О создании Единого государственного реестра физических лиц» № 500/2004, в соответствии с которым уже в 2004 году  запланировано начало замены бумажных паспортов на новые электронные паспорта-карточки.
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Паспорт-карточка не только заменит все удостоверения личности человека, но и станет его электронным кошельком, без которого нельзя будет ничего ни купить, ни продать. В соответствии с Указом Президента Украины    № 175/2004от 09.02.2004г. в Украине началась ускоренная замена наличных платежей на электронные безналичные платежи по пластиковым карточкам. В розничной торговле, на предприятиях и учреждениях уже устанавливаются специальные терминалы для расчёта по банковским картам. Под видом борьбы с теневой экономикой и терроризмом во всём мире поспешно внедряется система тотального контроля, а хождение наличных денег настойчиво заменяется «удобствами» безналичного расчёта по электронным картам (http://networkusa.org).
Внедрение системы выдачи заработной платы по банковским электронным
картам через банкоматы, в соответствии с Указами Президента Украины  №969/99 от 07.08.1999г. и № 183/2001    от 20.03.2001г., морально подготовило население Украины для добровольного принятия электронных паспортов, которые уже готовы к выдаче всему народу Украины.
Заместитель начальника паспортного управления МВД Украины Николай Пилипчук утверждает: «Мировая практика стремится к единому стандарту паспортов, и Украина приобщается к этому стандарту... Решение о введении этой системы было принято ещё в 1993 году». На развитие новой паспортной системы из бюджета только в 2000 году было выделено 36 млн. гривен. («Даёшь пластиковую паспортизацию!», газета «АиФ в Украине», №35, 2000г., стр.8).
В соответствии с внедрением Единой государственной автоматизированной паспортной системы (ЕГАПС), получение паспорта-карточки будет обязательным для всех — от младенца до пенсионера. Новые бумажные паспорта будут недействительны. А отказ от принятия карточки будет расцениваться как уголовное преступление (уклонение от общественного контроля, потенциальный терроризм), за которое будут штрафовать и привлекать к ответственности (см. официальный сайт Верховной Рады: з/пр № 4368, 4002).
Заместитель начальника Управления секретариата Кабинета Министров Украины, разработчик всех украинских паспортов Сергей Силкин сообщает, что «мащиносчитываемая информация будет размещена в специальном микрочипе, вмонтированном внутри документа... Вставив карточку в автомат-считыватель, можно будет получить полную информацию о её владельце, вплоть до отпечатков пальцев... Без ведома гражданина государство никому не выдаст его данные. Конечно, только если это не предусмотрено законом», («Факты», от 26 июля2000г., стр.5)
В соответствии с действующим Постановлением Кабинета Министров Украины .№898 от 02.08 1996г., личные данные о всём населении Украины уже свободно передаются за рубеж, что делает законным факт невиданного ещё в мире шпионажа и давления мирового сообщества на каждого гражданина Украины в отдельности. Такая измена национальному суверенитету ведёт к полной потере независимости Украины.
Сбор и пожизненное хранение в компьютерном реестре сведений о каждом гражданине — его личных данных, отпечатков пальцев, снимков радужной оболочки глаз, формы лица, сведений о семейном положении, месте жительства и месте фактического нахождения, количестве денег на счету в банке, точном содержании и количестве всех покупок и продаж, перенесённых заболеваниях, состоянии здоровья, политических, религиозных убеждениях и много другого - предоставляет преступникам, компьютерным взломщикам и террористам «удобную» возможность для запугиваний, шантажа, грабежа или убийства.
Подобные процессы начались в Греции несколько раньше, чем у нас. Поэтому для нас важна позиция по этому вопросу Элладской Православной Церкви. Послание Св. Синода Элладской Церкви от 9.03.93 г. с тревогой отмечает, что при введении электронных карточек-паспортов, «учитывая неограниченные возможности современной технологии в области электроники по утечке или искажению информации, возникает реальная угроза нарушения свободы личности в государстве».
Вполне понятно, что при  уязвимости компьютеров помещать в них сугубо личные данные о гражданах небезопасно, и это может привести ко многим неприятным и нежелательным последствиям для людей. Создатели информационной системы Шенген, желая успокоить взволновавшихся людей, предложили странам участницам принять закон «О защите граждан при сборе и обработке данных личного характера», Этот закон был представлен на утверждение и греческому парламенту. Православный греческий народ весьма быстро понял несостоятельность этого закона. Резко отрицательно отозвались о нем афонские отцы. В специальном Обращении Священного Кинота Святой Горы от 24.02.1997 г., в частности, сказано: «В связи с колоссальными возможностями современных технологий, никакой закон и никакое судопроизводство не могут реально проконтролировать сбор, обработку и использование почти «нематериальной» электронной информации... Проект закона «О защите граждан при сборе и обработке данных личного характера», к сожалению, на самом деле, представляет собой узаконивание электронного — сбора, обработки и использования информации личного характера, в то время как так называемая «защита» является чисто теоретической... Утверждение этого законопроекта Парламентом станет последним шагом для... окончательной утраты личных секретов и уважения к нашей свободе»
Постоянные кражи электронных денег в банках, взлом секретных баз данных государственных учреждений и тому подобные компьютерные преступления свидетельствуют о том, что доступ к данным о каждом владельце электронного паспорта очень быстро станет достоянием всех желающих и будет продаваться на базарах не только в Украине, но и во всём мире!
Как сегодня они уверяют нас в безопасности перехода к пластиковым паспортам, так завтра будут уверять в несовершенстве этой системы и переходе к вживлению микрочипов.
Не пресечет введение электронных денег и теневой бизнес. Скажем, в упаковках, меченых штрих-кодом как кофе, будут перевозить за границу наркотики, а деньги перечислят как будто за кофе.
Всеобщий контроль над личными данными в компьютере превращает человека в раба, зависящего от решений и власти распорядителя реестра. Система тотальной слежки создаёт возможность политического, экономического, религиозного, нравственного, биологического, психосоматического воздействия на личность, её блокады и вообще уничтожения как таковой (http://kiev1.org).
Электронный беcконтактный микрочип (датчик) с личным идентификационным номером человека в пластиковом паспорте будет ключом доступа к жизни человека в компьютерной зоне Украины. Постоянная радиосвязь микрочипа в карточке с компьютерным реестром обеспечит «удобную» тотальную слежку за носителями электронных паспортов — гражданами Украины, незаметно приведёт к узурпации власти для быстрого установления в стране диктатуры жесткого индивидуального управления каждым человеком.

Это ставит вопрос о смысле дальнейшего развития человеческого прогресса в направлении так называемой «цифровой эпохи». Но православных христиан более всего беспокоит преднамеренное использование в графическом изображении штрих-кода международной системы EAN-13/UPS символа антихриста — «666» (Тайна штрих-кода. Газета «Шанс», № 20, 14 августа 1996 г. Василий Ахрамеев, кандидат технических наук, старший научный сотрудник, Игорь Башкиров, кандидат технических наук. «Да поможет нам Бог избежать печати антихриста». http://kongord.narod.ru/lndex/Prison/pril13.html; Информационно-техническая экспертиза, проведенная Центром Энерго-Информационных Технологий Санкт-Петербургского Государственного Института Точной Механики и Оптики /Технический Университет/ (межкафедральное подразделение при университете). Ответственный за
проведение экспертизы и за сделанные выводы — зав. лабораторией ЦЭИТ к. т. н. Ипатов А. П. Опубликована в Приложении книги иерод. Авеля (Семенова) и Александра Дроздова «Знамение пререкаемо» М. 2002. Штриховой код и число 666. (http://www.iraklios.ath.cx/bar code RUSlAN/barcode.htm) Штрих-код и число 666. Первый и последний («Сербский Крест»). № 8,  2003).
Компьютер не считывает ни арабских цифр, ни букв. Их надо перевести в систему штрихов и пропусков. В процессе декодировки (распознания) штрих-кода в системе EAN-13/UPS компьютер однозначно расшифровывает три пары удлиненных линий как цифры «666». Выводы ученых этим не ограничиваются. Употребление именно таких символов неоправданно и невыгодно, так как: 1) средний символ контроля не нужен; 2) Нет необходимости крайним символам контроля быть одинаковыми между собой и со средним символом контроля, это создает ненужные сложности; 3) Нет необходимости выделять все три символа контроля более длинными линиями.
Итак, окончательный вывод состоит в том, что разработчиками международной системы штрих-кода намеренно введено 666 как некое символическое число — число антихриста.
Согласно общепринятому учению Церкви в конце времен антихрист, число которого будет шестьсот шестьдесят шесть (Откр. 13.18), возглавит международное богоборчество на всех уровнях общества. Отсюда становится ясно, что число 666 при сознательном его использовании (в любой форме записи) является антихристианской, сатанинской символикой, одной из форм богоборства в современном мире.
Мысль о неслучайном характере числа 666 в электронных карточках подтверждается и в посланиях Св.Синода Элладской Церкви. В Послании от 7.04.97 г. содержится следующая просьба к Правительству Греции: «Обратиться к руководству стран Европейского Союза, которые, хотя и объявили себя (по крайней мере, некоторые) государствами «демократическими», однако являются странами христианскими, с христианской культурой, официально поставить вопрос о замене числа 666 в центральной электронной системе Союза на любое другое кодовое число. При таком прогрессе электроники неужели подобная замена невозможна?».
Однако события показали, что Правительство Греции оставило без внимания просьбу руководства Православной Церкви, и уже в Послании от 9.02 1998 г. Св. Синод Элладской Церкви с горечью объявляет: «Св. Синод в своем предыдущем Послании от 7.04.1997 г. указал на мистическое значение числа 666 и просил «не принимать его в качестве кодового числа государственных компьютерных систем по защите человека», а также «не использовать число 666 как кодовое число в новых греческих паспортах, где в обязательном порядке следует оставить графу «вероисповедание». Как показала жизнь, эта просьба Церкви не была услышана» .
Именно на основании этого, то есть именно потому, что руководящие органы страны отказались даже рассматривать этот вопрос, болезненный для православного народа, Св. Синод Элладской Церкви и сделал вывод о том, что число 666 присутствует в Шенгенской системе информации неслучайно, и именно поэтому Синод рекомендовал верующим отказаться от новых паспортов.
Внедрение электронных паспортов «по европейским стандартам» закончится полным упразднением хождения наличных денег и внедрением тоталитарной системы купли-продажи по электронным карточкам и микрочипам. Тогда вся основная власть будет принадлежать распорядителю электронного реестра, а не народу или правительству. Тогда наличные деньги уже никто нигде не будет принимать, а электронные паспорта и
банковские счета неугодных людей будут мгновенно блокироваться распоряжением начальника реестра. Тогда каждому человеку (не исключая власть имущих и бизнесменов) под видом борьбы с терроризмом будут для идентификации вживлять под кожу электронный микрочип (http://zaistinu.ru)...
Постоянные кражи и утери электронных паспортов, умножение связанных с этим преступлений, послужат «удобной» причиной для перехода к окончательной идентификации - обязательному вживлению микрочипа с личным кодом под кожу правой руки каждому владельцу электронного паспорта в Украине (http://adsx.com).
В Россию в начале 2004 года уже завезены тысячи таких чипов (http://russgps.ru), при помощи которых через спутниковую систему GPS осуществляется постоянный контроль за местонахождением запёчатлённого человека, а также производится воздействие на его сознание и полное им управление (http://kevinwarwick.org). Микрочип под кожей уже полностью заменяет все необходимые ключи и документы, удостоверяющие личность, в том числе наличные деньги и электронный паспорт.
Таким образом персональный идентификационный номер должен рассматриваться как ключ к создаваемой всемирной системе контроля над человеком. Он неразрывно связан со штрих-кодом указанного международного стандарта и является главным кодовым числом и в электронных паспортах, а также и во вновь разработанных микрочипах, имплантируемых под кожу человека и животных. Добровольное же присвоение государственной властью гражданам персональных идентификаторов является не только и не столько технологической необходимостью, сколько актом религиозным, «инициацией».
«И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или чело их; и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет сие начертание, или имя зверя, или число имени его. Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочти число зверя, ибо это число человеческое. Число его шестьсот шестьдесят шесть» (Откр. 18,16-18) 

Понятно, что электронный контроль нужен не столько для пресечения действий искусственно насаждаемого международного терроризма, сколько для поголовного охвата и контроля всего человечества с целью приведения его на поклонение грядущему антихристу. При нем, как и в древние времена, несогласных с системой тоталитаризма под пытками будут пытаться заставить принимать его богомерзкую печать.
У некоторых, может возникнуть вопрос, насколько оправдано такое решительное неприятие православными новых удостоверений, ведь число зверя, которым является ИНН, пока не наносится на руку или лоб.
В 17-м стихе 13-той главы говорится что «никому нельзя будет ни покупать ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его». Однако не добавлено, что начертание имеется «на руке или на челе». Иначе говоря, речь идет в принципе о наличии электронного имени у человека, независимо от того, каким будет его носитель: свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, паспорт, карточка, микрочип, рука, лоб...
Приведем общий вывод (резюме) по результатам технической экспертизы, проведенной в ходе судебного разбирательства в г. Приозерске по иску православных граждан о признании права состоять на учете в налоговом органе без использования ИНН (эксперт - кандидат технических наук, заведующий лабораторией ЦЭИТ ГИТМО А. П. Ипатов). Ключевые слова и словосочетания, прямо соотносящиеся с приведенным выше толкованием, - выделены.
«ИНН в системе учета является именем человека, данным ему системой, представляет собой число, может быть нанесено на лоб или на правую руку человека, имеет штриховую форму начертания, при считывании которой используется ключевая последовательность шестьсот шестьдесят шесть».
Нетрудно заметить, что между изложенным здесь объяснением слов Откровения и заключением специалиста-эксперта (имеющего практический «ум») совпадение полное.
Начертание, или имя зверя, или число имени его в данном случае есть одно и то же - выражает знак подданства и верноподданнических чувств в отношению к зверю. Хотя антихрист еще не воцарился, но принимающие «число имени его» уже сегодня признают власть в мире и над собой «зверя». «И дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его» (Откр. 14, 11).
Священное Писание нам ясно свидетельствует, что все затеи человечества, противные воле Божьей, вызывают гнев Господний. Однажды послепотопное человечество уже пыталось построить во главе с царем Нимвродом, потомком проклятого Хама (Быт 10,8-10) всемирное царство. Как тогда, в древности, людьми овладело желание прославится не добрыми делами, а горделивым стремлением земного преуспеяния, необычной постройкой, так и сейчас идет построение нового мирового порядка, основанного на противлении Творцу. Тогда Господь смешал у людей языки и разрушил их замысел. Сегодня едва не весь мир представляет собой Вавилон.
  Руководители мирового сообщества стремятся насадить одну «культуру», одну религию, один язык, одно движение человеческого стада на духовный и телесный убой. Мир принял на плечи свои вместо Креста Христова ярмо сатаны и в конце концов отдаст власть над собой антихристу. Наше правительство не хочет предпринять даже попытки противления беснованию Америки, влекомой избранным идолом — «свободой» . Но как тогда ветхозаветный Патриарх Евер со своим племенем не принимал участия в построении богомерзкой Вавилонской башни (свт. Дмитрий Ростовский «Келейный летописец», стр. 218), так и нам нужно непринятием идентификационных номеров и электронных паспортов отказаться от участия в построении новой Вавилонской башни — «нового мирового порядка», который возглавит противник Божий. Грех есть не что иное, как нарушение воли Господней. Без сомнения, что на создание «нового мирового порядка» нет воли Божьей. Поэтому, принимая ИНН и пластиковые паспорта, мы соучаствуем в этом богомерзком деле и согрешаем. Как праотца Евера  Бог благословил и от его потомства родился Спаситель мира — Иисус Христос, так и мы, отказавшись от ИНН и храня во всем верность Создателю, будем надеяться на Его милость к нам. «Будем соеденены со Христом. Постараемся с сей минуты вести большую духовную борьбу и постоянно быть соединенными со Христом - через исповедь, Божественное Причащение, молитву. Чтобы ни в чем нас не обокрал диавол, и не иметь нам какой-нибудь слабости, какой-нибудь страсти отлучающей нас от Христа. Тот, кто будет соединен со Христом, различит и знамения времен.
Различит, что есть Христово и что - диавола, и будет иметь отвагу и силу совершать некую жертву ради любви ко Христу. Итак, сейчас, больше чем в любую эпоху, поскольку приходят эти искушения, нам надо заботиться о том, чтобы быть соединенным со Христом», - наставляет христиан афонский старец Георгий.

Итак, добровольное принятие персонального пожизненного номера (ИНН, личный код, социальный или страховой номер и др.), выражаемое скреплением личной подписью бланка заявления на присвоение кода, либо само использование персонального идентификатора является свидетельством личного согласия с вводимой системой и, по сути, равнозначно соучастию в «тайне беззакония», т. е. является отречением от Христа.
Православные верующие воспринимают внедрение паспортов-карточек и последующее за этим вживление микрочипов как основу для уничтожения православного населения Украины. Сотни тысяч людей никогда не согласятся принять электронный паспорт, внедрение которого навязывает Украине «мировое сообщество».
Мы не желаем стать заклейменными зомби-рабами международного концлагеря. Мы настаиваем на отмене внедрения системы электронных паспортов в Украине, так как она выглядит как политический терроризм, который посягает на гражданские права и свободы личности. Требуем обеспечить наше законное право жить без персональных идентификационных номеров и электронных паспортов.
Сейчас необходимо срочно обеспечить сбор подписей под Общегражданским Манифестом жителей Украины, участвующих в выборах Президента Украины в 2004 году, а также направлять обращения: «Требуем отменить внедрение в Украине электронных паспортов-карточек. Требуем принятия законопроекта 3711-3», — по следующим адресам: 
1) Киев,ул Банковая, 11, Президенту Украины; 
2) Киев; ул Грушевского, 12/2, Премьер-министру Украины; 
3) Киев, ул.Грушевского, 5, Председателю Верховной Рады Украины;
Православная общественность Украины.
    2004 год
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