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 Вих. № 1441       25.10.2004
Засобам масової інформації України

Щодо Постанови ВР України від 8.10.2004 

про 90-річчя трагедії у концтаборі Талергоф


За пропозицією народних депутатів України І.І.Миговича, Ю.П.Соломатіна, О.В.Голуба, С,.С.Пхиденка Верховна Рада України розглянула та 9 жовтня 2004 року 230 голосами ЗА ухвалила Постанову “Про 90-річчя трагедії у концтаборі Талергоф” № 2084 ( не голосували за постанову 8 центристських фракцій: Регіони України, СДПУ(О), Трудова Україна, Союз, Єдина Україна, Центр, Демократичні ініціативи). Постанова і результати голосування по фракціях опубліковані в газеті “Голос України” № 195 (3445) 19 жовтня 2004 року.


Суть трагедії Талергофу стисло викладено в Постанові та пояснювальної записці до неї, а повний виклад міститься в Талергофському Альманахі ( з чотирьох частин), який було видано у Львові в 1924-1932 роках та вже давно став раритетом (www.ukrstor.com/talergof/ ) і монографії В.Р.Ваврика “ Терезин и Талергоф” ( www.ukrstor.com/talergof/terezin.html/.


Народні депутати України - автори зазначеної Постанови уклінно прохають Вас всебічно вивчити та використати зазначені історичні документи,  висвітлити у Вашому ЗМІ суть трагедії Талергофу, коли прості люді в концтаборі в центрі цивілізованої Європи віддавали своє життя за збереження своєї національної та ментальної ідентичності, за право вживати рідну мову.

Ю.Соломатін
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