„Досягнення” Ющенка
●  Народився 23.02.1954 в с. Хоружівка Недригайлівського р. Сумської обл., де в 1971 р. закінчив середню школу.

● 1975 – закінчує Тернопільський фінансово-економічний інститут за спеціальністю бухгалтерський облік у сільському господарстві, отримуючи кваліфікацію бухгалтера.

●  08-09.1975 – працює заступником головного бухгалтера колгоспу ім. 40-річчя Жовтня в с. Ярове на Івано-Франківщині.

●  10.1975 – 11.1976 – служить у прикордонних військах, що входять у структуру КДБ.

●  12.1976 – 08.1985 п’ять  місяців працював економістом, а потім вісім років поспіль керує відділенням держбанку у с. Ульянівка на Сумщині.

●  1977 – стає членом КПРС.

Цей факт ретельно приховується після повалення ГКЧП у 1991 р., як і те, що він був випускником відділення „пропагандистська майстерність” факультету ідеологічних кадрів університету Марксизму-Ленінізму з червоним дипломом пропагандиста.
Відомості про вихід з КПРС відсутні. Подальша партійна кар’єра поновлюється у лютому 1996 р. – з посади члена політради НДП – партії, створеної на підтримку політики президента Леоніда Кучми. У 2002 році обирається народним депутатом за квотою Молодіжної партії України у виборчому списку блоку „Наша Україна”.
●  07.1985 – з’являється в Києві, влаштовується в республіканську контору Держбанку СРСР.
●  03.1986 – дослужується до заступника начальника управління кредитування сільського господарства республіканської конторі Держбанку СРСР.
● 12.1989 – призначається заступником голови правління республіканської контори Агропромбанку СРСР, що в 1991 р. постає як Акціонерний комерційний агропромбанк „Украина” (АК АПБ „Україна”).

● 12.1989 – 02.1992 – перша велика з низки махінацій, після якої 804 млн. рублів кредитних сум зникають з банку безповоротно.

● 06.1992 – через АК АПБ „Україна” у США на рахунки фірм ”Vortex” і „Yokomura” перераховує для конвертації 15 млрд. рублів, що перевищує 233 млн. Доларів. Фактично кожен „маленький” українець був пограбований на 5 доларів.
●  09.1992 – Генпрокуратура України порушує кримінальну справу стосовно посадових осіб АК АПБ „Україна” та СП „СИПМА”, яким інкримінується незаконне перерахування в Госбанк Росії 2 млрд. рублів для конвертації на 31,11 млн. доларів США (80 томів справи зберігаються в архіві Генпрокуратури).
● 01.1993 – з посади першого заступника голови правління АК АПБ „Україна” призначається головою правління  Національного банку України, завдяки чому отримав право власного підпису на українських грошах.

●  1993 – знайомиться в літаку з 32-річною громадянкою США, директоркою програми „Банківське навчання” Кетрін Клер (нар. 1.09.1961 в Чикаго, Іллінойс), стосунки з якою згодом призводять до остаточного розриву с першою дружиною Світланою та двома їх спільними малолітніми дітьми Віталіною (13 років) та Андрієм (7 років).
●  12.1993 – за 11 місяців головування в Нацбанку рівень інфляції в Україні, за даними Світового банку, стає найвищим в світі -  10000%

●  05.1997-01.1998 – розміщує на депозитах банку „Credit Suisse First Boston Ltd” (Кіпр) валютні резерви Нацбанку України в розмірі 580 млн. доларів, з яких повернуто лише 85 млн. (Іншу частину валютних резервів переказує в московській „Національний резервний банк”).

●  1998 – захищає в Українській академії банківської справи кандидатську дисертацію на тему „Розвиток попиту та пропозиції грошей в Україні”.

●  1998 - році спільно з давним наставником і „учителем” Вадимом Гетьманом розвалює ринок облігацій внутрішньої державної позики, внаслідок чого Україна втрачає 3 млрд. дол. валютних резервів. 

●  4.02.1999 – в США народжується донька Ющенко Софія Вікторія, яка в заяві-анкеті К.Клер на постійне проживання в Україні від 17.04.2001 зареєстрована як громадянка США.
●  03.1999 – відмовляється від висування Президентом України через високий рейтинг Л.Кучми, завдяки якому  в серпні того ж року починається виплата заборгованостей по зарплатам та пенсіям.
●  12.1999 – призначається прем’єром України для втілення тридцяти декретних указів Президента Леоніда Кучми, виданих протягом літа-осені 1999 р. задля підвищення добробуту українського народу.
●  2000, перше півріччя – за потуранням прем’єра ціни на м’ясо зростають на 31,6%, цукор – на 64,5%; ціна на зерно спекулятивно здіймається втричі.

●   11.2000 – в Києві народжується донька – Ющенко Христина Катрін (зареєстрована теж як громадянка США).

●  02.2001 - як прем’єр-міністр підписує заяву, в якій політичні організації, що згодом виступають на його підтримку, опосередковано називаються „фашистами”.
●   17.03.2001 – К.Клер в заяві-анкеті на постійне проживання в Україні в м. Києві, в розділі „сімейний стан” власноруч вказує, що „неодружена”.

●  05.2001 – після критики з боку ВР Указом Президента усувається з посади прем’єр-міністра. За часів прем’єрства Ющенка інфляція зросла до 25,8%, ціни – на 28,4%. Уряд Ющенка підняв тарифи на житлово-комунальні послуги на 39,2%, знизив реальну заробітну платню селянам на 15%, лікарям – 17%, вчителям і працівникам культури – на 14%.

●   08.2001 – 04.2002 – директор Українсько-Російського інституту менеджменту та бізнесу ім. Б. Єльцина при МАУП.
●  13.12.2001 – у змові з комуністами за винагороду від столичного голови О.Омельченка дає вказівку П.Порошенку усунути з посади заступника голови ВР В.Медведчука.
●  31.03.2002 – на чолі блоку з десяти партій „Наша Україна” виграє парламентські вибори  і в коаліції чотирьох фракцій (КПУ, СПУ, та БЮТ) опиняється згодом у парламентській меншості.
●  2003 – провалює спроби структурування коаліції чотирьох фракцій у ВР.

● 25.04.2004 у віденській лікарні (Австрія) народжується син Тарас. (Дані про його громадянство станом на 10.2004 не оприлюднені).
● 2004 – відбулося офіційне оформлення шлюбу з громадянкою США К.Клер (за повідомленням газети „Сегодня” від 13.10.2004).

●  2004, липень – стає „героєм” першої в Україні книги-розслідування юриста О.Ланя про тіньову комерцію та фінансови махінації „Ющенко: історія хвороби”.
● 4.07.2004 – у День незалежності США подає у ЦВК документи на реєстрацію кандидатом у президенти України.

● 08.2004 – стає прискіпливим читачем книги журналіста В.Скачка „Журналісти проти „месії”. Фрагменти неприйняття”.

●  09.2004 – отримує у власну колекцію нову книгу – „Fact Ю”, в якій колишній журналіст Радіо Свобода А.Дерепа в гострому публіцистичному жанрі докладно оповідає про темні сторінки життя та діяльності дуету Ющенко-Клер.

●  18.09.2004 – після повернення з Австрії привселюдно на Європейській площі в Києві вперше заявляє, що був „отруєний владою”.

●  2.10.2004 – через пресу Клер заявляє про намір набути українське громадянство. Тим часом її паспорт громадянина США № 710297668, виданий посольством США в Україні 24.12.2003, чинний до 13.12.2013. Інформація про відмову Клер від громадянства США станом на 13.10.2004 відсутня.  
