Вдохнув в себя этот адский угар, мы кружимся, как помешанные, сами себя не помня... 

Западом и наказывал и накажет нас Господь, а нам в толк не берется... Завязли в грязи западной 

по уши, и все хорошо. Есть очи, но не видим; есть уши, но не слышим; и серцем не разумеем. 

Святитель Феофан (1815-1894),

Затворник Вышенский

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ –

ЭТО ЧАСТЬ ГЛОБАЛЬНОГО ПЕРЕУСТРОЙСТВА МИРА.

«Ключевым фактором, влияющим на современные глобализационные процессы, является деятельность Мирового правительства… Следует признать, что эта надгосударственная структура вполне эффективно исполняет роль штаба «нового мирового порядка»… В своей работе Мировое правительство ориентируется на интересы малочисленной элиты, объединенной этническим родством и инициацией (то есть посвящением) в ложах деструктивной направленности.»

Генеральный директор Информационно-аналитического агентства

 при Управлении делами Президента РФ Александр Игнатов
«Независимая газета» 7.09.2000г.
Финансовая элита Запада, при постоянно возрастающих паразитических амбициях потребленчества, обалдев от власти и богатства, защищая хищническую эксплуатацию природных ресурсов планеты, создала псевдонаучный миф о необходимости срочного принудительного сокращения численности человечества. Эта идеологическая фальшивка легла в основу, разработанной «Римским клубом», концепции «ЗОЛОТОЙ  МИЛЛИАРД». В соответствии с этой концепцией для решения «экологических и энергетических проблем» запланировано истребление большей части человечества.
         Слово идеологам глобализма (мондиализма):

          «Право давать жизнь нельзя безоговорочно отождествлять с правом деторождения,

            оно должно регулироваться исходя из общечеловеческих интересов».

                                                                               Аурелио Печчеи, основатель Римского клуба

«В грядущем новом мировом порядке будут и побежденные и победители. Число побежденных, конечно, превысит число победителей. Они будут стремиться получить шанс на достойную жизнь, но им, скорее всего, такого шанса не предоставят. Они окажутся в загоне, будут задыхаться от отравленной атмосферы, а на них никто не станет обращать внимания из-за простого безразличия. Все ужасы 20-го столетия поблекнут по сравнению с такой картиной».   

                                         Жак Аттали, бывший советник президента Франции Франсуа Миттерана «Тысячелетие. Победители и побежденные в грядущем мировом порядке. Линия горизонта» (1990 г.),
                   (переведена в России в 1993 г. под названием «На пороге нового тысячелетия»).

Публичное заявление одного крупного госчиновника получило скандальную известность: «…часть населения, составляющая «элиту» общества, должна иметь от жизни все. Удел остального населения – обслуживать своих лидеров. При этом, естественным явлением будет и то, что часть населения будет умирать от голода, а часть будет находить себе пропитание на помойках». 
В свете изложенного, попытайтесь честно ответить на вопросы: к чему приведёт вступление в ВТО, в НАТО, интеграция в Евросоюз и т.д.? 
И так: Кого и зачем финансирует запад? Кто будет последовательно выполнять волю иностранных «благодетелей»? А Вы лично входите в состав «мировой элиты»? 
Выступая в Турции  на семинаре Американского университета

 М.С. Горбачев сказал: «в мире еще сохраняется сила, которая будет тормозить наше движение к миру и созиданию.
 Я имею в виду Китай». 
Не станет ли территория Украины очередной площадкой для Американских ракет?

ПРОТИВНИКИ  ГЛОБАЛЬНОГО ФАШИЗМА
Запад оденет Украину в дешевое тряпье, накормит испорченными,

 красиво упакованными продуктами, а потом разденет до гола.

 Как они поступили с Литвой.

Михаил Задорнов

ЕВРОПЕ – Y E S ?    Н е т    Е С !
Латвия уже скоро год, как является членом Европейского Союза и НАТО.

После вступления – резко подскочили цены: молоко подорожало на 30% и т.д. Одновременно – действует запрет на продажу лекарств из России, Украины, Белорусии. И это несмотря на то, что американские – в 5-10 раз дороже.

Пенсия по стране – 60 Ls, а прожиточный минимум - 100 Ls. 

Американцы уже давно купили табачную фабрику и закрыли ее.

Итальянцы купили несколько санаториев и закрыли их с целью избежать конкуренции.

Сейчас Европа платит хорошие деньги  владельцам рыболовецких судов за каждое разрезанное и сданное в металлолом судно. Скоро Латвия останется без флота. Все забито норвежской рыбой.

В сельськом хозяйстве – большие изменения. Например, привозит мужик на рынок вырощенную свинью для продажи, а товар отбирают, закапывают, а мужика штрафуют на 50 Ls за нарушение санитарных норм. В соответствии с новыми законами, крестьянин имеет право забить скот только на собственные нужды без права продажи.

ЕС ультимативно потребовал от Латвии увеличить налог на коммунальные услуги: на первое время – 9%, а в будущем – 18%, как и на все товары.

О вступлении в ЕС на референдуме проголосовали “за” 65% и 35% –  “против”. Сейчас 70% населения уже жалеют о том, что вступили в Европеский дом.

http://www.temnik.com.ua/site/criticism/yes-no-yes/                                                                             10.12.2004
Большие деньги создают большую иллюзию.

Сербия, Грузия, Украина – мастерство политтехнологов возросло?
Уже к 1994 году в университетах США было защищено около сотни диссертаций по результатам прграмм проводимых МВФ в разных странах. Выводы везде одинаковы: разрушение структуры производства; рост безработицы, преступности, заболеваемости, смертности; снижение рождаемости и продолжительности жизни. Постоянный Трибунал народов вынес приговор: политика МВФ, примененная во множестве стран, есть «доло гомицид» (т.е. истребление людей экономическими методами).    «Советская Россия», 19.11.94 

«Гардиан» пишет, что на свержение Слободана Милошевича США потратили 41 миллион долларов (по другим источникам эта цифра превышает $100 млн.). В Украине ставки значительно повысились, да и население в пять раз больше населения Югославии. Результатом бархатной революции в Сербии стала национальная катастрофа – безработица в 40 %. В Грузии – отсутствие воды, тепла, электричества стало нормой послереволюционной действительности. Десятки тысяч граждан Грузии, став безработными, утратили радость от свободы и революции. («Соросовские грузины» уверяют нас в обратном, а Саакашвили уже прочно закрутил гайки полицейского режима.)

В Польше практически уничтожена судостроительнная промышленность. Анджей Леппер, возглавляющий партию «Самозащита», постоянно набирает популярность и поддержку населения решительно выступая за выход из ЕС. Большинство польских членов Европарламента являются так называемыми «евроскептиками». Во многих странах Европы усилились партии с враждебным отношением к Евросоюзу.

В Венгрии сьемочная группа из Украины была поражена неубранными полями. После вступления в ЕС убирать свой урожай стало почему-то не выгодно. Совсем недавно ездил торговый люд из Украины и России за товарами в Венгрию. А теперь наоборот, венгры скупают все у нас, включая продукты питания и бензин (например в Ужгороде). 

