У ВАС НЕТ ЗАЩИТЫ ОТ КРОВОСОСОВ?
ТОГДА ОНИ ЛЕТЯТ К ВАМ

«Мы пришли в Ирак с четко обозначенной целью, и мы надеемся, что события в Украине будут созвучны тому, что мы пытаемся достичь в Ираке»…  
Сенатор США Линдси Грэм

«Мы хотим напомнить украинскому руководству о судьбе государств, которые пренебрегли рекомендациями о проведении «демократических» выборов»… 
Делегация американских конгрессменов в Украине
Югославия, Грузия, Украина – ступени, по которым поднимается американский сапог. Это очевидно, написано и сказано об этом немало. Люди Саакашвили, в экстазе от своей победы, обещали устроить «год Грузии в Украине» (намек на то, что был в Украине год России, а вот теперь будет «грузинский вариант»).
Саакашвили, когда был в Украине (декабрь 2003 года), сказал многим известные слова: «Я приехал в Киев по просьбе моих американских друзей, помочь этому идиоту Ющенко…» и этим сказано все.
А теперь как из мессии делали «Лидера» нации.

Для американских специалистов по PR, которые обслуживают Ющенко, важны: образ, упаковка, легкость проникновения в сознание избирателя. Действуют по проверенным американским стандартам – обещать нужно так, чтобы по форме было закругленно и ни с одной стороны нельзя придраться.
Например, пункт из программы: «больше бюджет – меньше налогов» (вообще-то обычно либо то, либо другое) – это такая типично американская  пиаровская погремушка.  Да  и  само  упомянутое   название 
«10 шагов…» так же сделано. Почему именно «10»? Это круглая цифра, хорошо выглядит и запоминается, вызывает различные культовые ассоциации…
Главное – американский глянец, красивая телевизионная картинка, образ «Лидера с шармом». 
«10 шагов» - это ведь еще и намек на 10 новозаветных заповедей. Неловко даже думать об этом, поминать всуе Нагорную проповедь Спасителя, но, похоже, что для пиарщиков Ющенко даже Евангелие есть всего лишь «имиджевый ресурс».
Умеют работать штатовские специалисты по имиджу. А что им больше всего удается, так это постановка внешних проявлений честности, высокой моральности, почти святости. И Клинтон выглядел очень честным и моральным, когда под присягой убеждал комиссию Конгресса, что Монике ничего не давал.
       Ющенко, который при большой власти уже скоро пятнадцать лет, имеет достаточно, как говорят англичане, «скелетов в своем шкафу» в виде сомнительных финансовых решений (скажем известные примеры спекулятивной игры на разнице курса в Москве и в Киеве в 1992 году), сомнительных бизнес – отношений с «шоколадными королями» и «газовыми королевами» и так далее. И его любимый тезис «мое окружение не крадет» тоже очередное вранье. И так везде и во всем одно вранье.
Цели очевидны:

· США и Европе выгодно иметь управляемую Украину.
· С той властью, которой легко манипулировать.

· С тем президентом, который лично зависит от Запада.

· Они знают: захват влияния надо осуществить, пока украинская государственность еще молода, правильные взгляды не устоялись. Потом будет поздно. Поэтому они спешат.
· Экстренно запускается машина по утилизации национальной истории. Ее хотят переделать так, чтобы граждане Украины смотрели на свое собственное реальное прошлое с отвращением, а на Запад – с восторгом.
· Вербуются союзники Запада внутри украинского общества: мастера сомнений и разрушения, которые не любят нормальную жизнь, им интереснее кричать «геть, геть, геть».

· Главное – внушить людям, что их власть это антивласть. Размеренная будничность жизни отменяется, стабильное течение политического времени объявляется преступным. Они хотят, чтобы граждане Украины называли свою страну «злочинна країна».
До сих пор на пути американцев была одна единственная, но непреодолимая преграда – совесть и каноническое православие.

На этом стоять будем.
Мы победим !
