             АПОКАЛИПСИС СВЕРШАЕТСЯ ЧРЕЗ КИЕВСКУЮ РУСЬ!
Прости меня Господи, грешного раба Божия Евгения, за попытку распознать время сегодняшнее в Откровении Святого Иоанна Богослова. Искренне говорю вам, что не хочу кого-либо ввести в соблазн, но и не могу не изложить имеющееся в разуме. Видимо каждой эпохе было присуще трактовать Откровение, но время нынешнее, как никогда, подходит к написанному. Простите, Христа ради!

«Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, и празднословия не даждь ми. Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любве даруй ми, рабу Твоему. Ей, Господи, Царю, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков. Аминь.» (молитва Св.Ефрема Сирина)

«И я видел, что Агнец снял первую из семи печатей, и я услышал одно из четырех животных, говорящее как бы громовым голосом: иди и смотри. Я взглянул, и вот, конь белый, и на нем всадник, имеющий лук, и дан был ему венец; и вышел он как победоносный и чтобы победить.»(6:1-2)

Много правителей было на территории различных государств Земли, но как бы то ни было, Святой Иоанн Богослов призван был Всемогущим Богом для получения Откровения о конце времен, а значит, это адресовано, в основе своей, православным христианам. Учитывая этот значительный фактор, можно предположить, что «…всадник, имеющий лук, и дан был ему венец…» вполне реально может олицетворять Страстотерпца Государя Николая. Государь, искупительной своей жертвой, принял грехи на себя всего народа Руси! Он победил зло. Никто из глав православных государств (не упоминая даже об иных) не отдал себя в Жертву за народ Божий! Нет подобных примеров! Вот поэтому и дан был ему венец. Венец мученика и венец  Господней Славы! И лишь в этом отрывке сказано о белом коне, как                 о существе, несущем чистоту Божию в Белом Цвете и, позволяющем на этом белом цвете находиться всаднику. Так какой же Святости должен быть Всадник, чтоб восседать на таком коне?! 

Убийство Царя Николая произошло СТО лет назад! А есть пророчества, что «четыре колена» будут прокляты за убийство Помазанника Божиего. Колено церковное – 25 лет!
«И когда Он снял вторую печать, я слышал второе животное, говорящее: иди и смотри. И вышел другой конь, рыжий; и сидящему на нем дано взять мир с земли, и чтобы убивали друг друга; и дан ему большой меч.»(6:3-4)
Нужно ли сегодня объяснять, что значит  «рыжий» конь и что на нем сидящему, «дано взять мир с земли»? Не так ли произошло? Рыжий цвет заполонил всю Украину. Именно РЫЖИЙ. Именно «всадник»-Ющенко «одарен» «конем» рыжего цвета для разрушения мира. Именно для РЫЖЕГО коня Ющенко отобразил в своей рыжей символике ПОДКОВУ от КОПЫТА! И если в ноябре принимая лжеприсягу и чин самозванства Ющенко по масонской традиции «возлагал» левую руку, то 23 января на Библию легла правая рука с «подковой-оберегом» на перстне с которым, по словам диктора телевидения, хозяин не расстается уже несколько лет.   Не башни-близнецы всколыхнули мир на Земле, не гибель тысяч православных сербов и не иракские военные действия разрушили относительную мирную стабильность. Театр дальнейших геополитических событий будет находиться именно на евразийском континенте. Америка и Австралия не нужны сатане для его коварных замыслов. Деннице надо уничтожить все, что напоминает Святость. Именно территория Святой Руси нужна дьяволу, потому как нет нигде в мире большей святыни, напоминающей о праведности данного Богом пути, как в Свято-Успенской Киево-Печерской Лавре, где покоятся нетленные тела Святых Отцов – Великих Слуг Господних! Нигде на Земле нет такого Сонма Святых как в Киеве! Нигде! Ни в России, ни  в Германии, ни в Польше, ни в Америке! Вот поэтому в Киеве «возвеличен» «герой-всадник» с «рыжего коня», который обязан для выполнения Откровения «взять мир с земли». Он его и взял, наш шаткий мир. Он его и разрушил, но почему? А потому что «…и дан ему большой меч». Кем дан? Зачем дан? Умышленно дан для расторжения мира во всем мире? Да, умышленно. И дан он ему Господом Богом для отделения зерен от плевел. Неужели мы думаем, коль Бог есть Любовь, то в мире должно людям творить все то, что нужно людям, но не Богу? Господь говорит нам, что принес меч на землю, чтоб разделить грешное от праведного. Но кому-то же этот меч нужно физически в руки вручить. Вот и дан он «всаднику». Не даст же Господь меч в руки праведных! Во все века Русь очищалась благодаря нечестивцам, как это ни парадоксально. Таков удел Руси – чрез скорби приходить к Богу. А «всадник» мир будет обещать свой, люциферно-материальный. Уже вся столица пестрит от его пожеланий «МИР ВАМ»! Создатель нас предупреждает именно о таком «мире». Стремится нужно к Миру, данному Богом, а не к миру, выдаваемому порциями сатаной. Но…одни люди за Мир Божий, другие – за мир рыжеющенковский, с подковой вместо креста. Вот и нужен нашему народу сегодня меч, чтоб разделить «козлов» и «овец».
«И когда Он снял третью печать, я слышал третье животное, говорящее: иди и смотри. Я взглянул, и вот, конь вороной, и на нем всадник, имеющий меру в руке своей. И слышал я голос посреди четырех животных, говорящий: хиникс пшеницы за динарий, и три хиникса ячменя за динарий; елея же и вина не повреждай.»(6:5-6)
Как скоро, в реальной нашей жизни, можно прийти к контролируемым условиям распределения продуктов питания, распределения материально-бытовых благ? Кто будет этот «всадник, имеющий меру в руке своей»? Есть уже на нашей земле этот рыжий всадник-делитель всего и материального, и духовного.  Сегодня, с немыслимой быстротой возводятся супер и гипермаркеты «СЕЛЬПО», «BILLA»,  «METRO» и иные. С такой же скоростью, но в направлении обратном идет уничтожение рыночных отношений и, прежде всего, продуктово-сырьевой базы многих «не элитных»  восточноевропейских стран. Зачем? Затоваренность рынка сбыта продукции на Западе? Не то, чтобы «Да», но и не то, чтобы «Нет»!       Не основная это проблема. Основная проблема в том, что рыночные отношения являются малоподконтрольными. Нужен жесткий «учет и контроль» всего «движимого и недвижимого» на территории Земли. Кому нужен? Люциферу. Для этого надо внедрить такую систему учета, чтоб никто, нигде и никогда не смог что-либо самостоятельно предпринять как для насыщения собственного желудка, так и для обеспечения минимальных жилищных условий. Все должно выдаваться с разрешения «всадника, имеющего меру в руке своей». Нужно ли рассматривать систему идентифицирования людей и животных с занесением их в единый мировой реестр? Необходимо рассматривать, потому как это один из этапов исполнения сказанного в Откровении. Не смотря на будущую колоссальную инфляцию ( хиникс пшеницы за динарий, и три хиникса ячменя за динарий ), все же будет возможность существовать и приобретать продукты первой человеческой необходимости, но…под жесточайшим контролем! А не угодил «всаднику», так и не получишь ничего, да еще и навсегда карточку-лимитку может он со встроенным микрочипом отобрать. Но самое коварное для людей верующих в данной ситуации кроется в фразе  «елея же и вина не повреждай»! Если будет позволено хоть как-то питаться, то почему и кто ставит запрет не повреждать елей и вино? И елей, и вино являются одними из важных составляющих Божественной Литургии. Так что это значит? Станет весь мир глубоковерующим в Иисуса Христа и поймут праведность Единой Соборной Апостольской Церкви, все поймут необходимость Исповеди и Причастия Святых Христовых Тайн? Глядя на день сегодняшний, сектантско-католически-содомо-гоморрски развращенный, вряд ли возникнет такая потребность у людей. Стало быть вино и елей будут нужны только лишь тем, кто что-либо смыслит в происходящем. Но почему же тогда  «не повреждай»?  Потому что те, кто знает Правду Господню, но отвернулся от Нее и от Святой Библии ( а ведь на земле лучше всех Библию знает Люцифер !) обязаны будут не допустить проведения канонической Церковной службы где бы то ни было! О ком идет речь? О «духовном» наставнике «рыжего» Ющенко – анафематствованном расстриге Филарете-Денисенко, нагло именующем самого себя ПАТРИАРХОМ КИЕВСКИМ И ВСЕЯ УКРАИНЫ-РУСИ! Такой же ЛЖЕпатриарх, как и Ющенко - ЛЖЕпрезидент! Именно расстрига Филарет-Денисенко готовит к реализации тайные планы по созданию в Украине самостоятельной церкви, подчиняющейся ни Господу Богу, а лично ему – Филарету и его «державной крыше» - Ющенко. Так вот, Филарет и его приспешники (даже некоторые продажные попы, «служащие» ныне в УПЦ МП и мечтающие об автокефалии) бывшие когда-то в расположении Святой Истинной Церкви, знают, что значит и вино, и елей. Поэтому - вино и елей лишь для их внутреннего потребления, в их мертвых «церквях»-капищах. Вино и елей им нужны будут как надругательство над Тайнами Христовыми, но…Господь Бог НЕ ПОРУГАЕМ ни в прошлом, ни в нынешнем, ни в будущем веке! Святая Литургия свершалась, свершается и будет свершаться по Воле Божией в канонической православной Церкви, а не в среде РЯЖЕНЫХ И МЕЧЕННЫХ МУЖИКОВ! И если мы поклонимся лжепатриарху и лжепрезиденту, то в очах Господа перестанем быть Божиим народом, превратимся в лженарод живущий в лжестране!
Знайте Ющенко,  Денисенко и их прихвостни – миллионы людей вам  не подчинятся!
Любые, писанные вашей бесовской властью законы, после 22 января 2005 года
ИГНОРИРУЮТСЯ!
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