                              Быть ли тьме  Величьем  Света?
              В одной из  светских газет Днепропетровской области от 27 января 2005 года опубликовано следующее интереснейшее интервью. Прочитав его, казалось бы, можно совершенно ничего не обсуждать, но…


Начнем с постскриптума. «У каждого своя правда.» Нет, милые мои. Правда – она одна. Она либо есть, либо ее нет. Третьего не дано. Как не может быть многоликим Господь Бог, так не может существовать несколько «правд»! Есть «двуликий Янус», но мы ведь потому и гнушаемся его, что он – двуликий и отнюдь не Господь Бог, не так ли? Там же, в постскриптуме, сказано о возможном перераспределении имущества между «православными конфессиями». Вот здесь и остановимся. 

Во-первых: сектантские формирования никак не могут быть названы «конфессиями»,            а «Киевский Патриархат» - это секта! И сегодня усилия Филарета со своими лжемитрополитами –адрианами направлены в тоже русло, что и при правлении Кравчука, когда эту секту он зарождал, – на развал Канонической Церкви. Только вот сегодняшние  деяния по «согнанию» людей «вiльной Украiни» в уголовно-политическую организацию «подкрашены» помаранчевым слащавым колером религиозной самостiйностi, именующей себя «УПЦ КП».
Во-вторых: тысячу лет назад такого государства как «Украина» не существовало не то что в природе, но и в мыслях у людей. Равноапостольный князь Владимир крестил Киевскую Русь, но не Украину! От Почаева и до Новгорода все земли принадлежали Киевской Руси! После смерти Ярослава I в 1054 году начался упадок Руси. В Киеве после погрома 1240 года оставалось лишь      200 домов! Переселившиеся позже из заглохшего Киева митрополиты, предпочли Москву стольному граду Владимиру, и малый город Москва стал центром всея Руси!*
В-третьих:  Украинская Православная Церковь, хотят ли того филаретовско-гузаровско- черновецко- ющенковские политиканы или нет, является частью Церкви Господней и окормляется патриархом Московским и всея Руси Алексием II. И именуется Каноническая Церковь не иначе как УПЦ, но никак ни УПЦ МП. А приставку «МП» - Московский Патриархат, придумал анафематствованный в 1992 году Филарет для осуществления совместных с Кравчуком планов по созданию самостоятельной церкви (УПЦ КП) и управлению людьми, в том числе и через «карманных попов». Но вот в чем проблемка-то, пан Филарет, пан Ющенко, пан Гузар и иже с вами – КАНОНЫ ГОСПОДНИ НИКТО НЕ ОТМЕНЯЛ! Стало быть – не вам за это и браться!
В-четвертых: основываясь на что будет происходить «дележ» имущества? Даже бракоразводные процессы между гражданами учитывают степень родства и понесенных затрат при совместном житии, а здесь уж, простите…! Ни родства нет ( Филарет предан анафеме и сам себя, поправ все каноны Христовой Церкви, назначил патриархом!), ни затрат понесенных ( киевский лжепатриархат существует всего-то десяток лет, в отличии от Канонической Церкви с тысячелетней историей) при совместной жизни, да и самой-то совместной жизни не было вовсе! Так, грязные попытки «блудной киевской девки» навязать мимолетные встречи для совместной жизни умудренному старцу. Значит не «дележ» это будет, а ГРАБЕЖ! Силой во все века пытались Русь поработить, но Бог не в силе, а в Правде! Заготовлен у Филарета, видимо и лукавый маневр. Проговорился он только о нем рановато. Мне довелось баллотироваться в народные депутаты Украины в Одессе в 2004 году и в Праздник Св.Георгия Победоносца принимать вместе                      с православными одесситами участие в изгнании расстриги Филарета из города-героя. Бежал он оттуда, как крыса корабельная, но все же, под охраной тройного кордона милиции, высказал, «освящая» свое очередное капище, что осенью, мол, Московского Патриархата не будет! Знал, бестия, о готовящемся помаранчевом путче! А сейчас, уже после назначения масонским Западом Ющенко на роль марионетки-президента, Филарет заявил, что рассчитывает на государственную помощь. Видимо рассчитывает и на выделение ему денег из казны (вот только украинской ли?) для подкупа продажных лжепастырей, чтоб те, продавшись, перетащили и приходских людей, и имущество в «вiльну церкву». Вариант не исключен. А если этому варианту придать еще и весьма возможное «каноничное благословение» вселенского патриарха Варфоломея – то дело сделано. Но вот снова для них проблема – не может быть на нашей земле церковной «юриспруденции» Константинополя. Не может, и все тут! Для нас каноничны Указы Патриарха Алексия II. Есть            в Церкви Законы и тот же Филарет, пребывавший до недавнего времени у патриаршего Престола       в Москве, прекрасно об этом знает.
В-пятых: пан Адриан! Не «украинской демократии» насолила Церковь Московского Патриархата, а сатане и его слугам в лице раскольника Филарета, в лице таких же адрианов и ваших кукловодов из-за масонского «бугра». И знай, Адриан, и передай своему злодею-Филарету (Денисенко), как бы вам не мечталось, что «…церковь Московского Патриархата… теперь уже и слова не скажет, а будет сидеть…» не бывать этому. НЕ БЫВАТЬ! И если вам силой и прельщением удастся ввести в обман людей, то знайте, что не долгое это время, да и то вы к себе втащите либо немощных по рассудку, либо продажных. А продажные и умалишенные ни попы, ни епископы, ни прихожане Создателю НЕ НУЖНЫ! Не очаровывайтесь, паны-демократы! Не очаровывайтесь! Разочарование близко грядет!
* из книги «Живущи на земли, душе моя покайся»
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                  СПРОВОЦИРУЮТ ЛИ ВЛАСТИ ПРОТИВОСТОЯНИЕ?


   


      Для того чтобы понять, как воспринимают сложившуюся в стране ситуацию представители Украинской православной Церкви Киевского Патриархата (УПЦ КП), мы решили посетить Петропавловский храм в Днепропетровске, который принадлежит этой религиозной конфесии.


     В храме мы встретились с митрополитом Адрианом, который является управляющим днепропетровской епархией УПЦ КП. Владыка провел для нас небольшую экскурсию по церковному двору и строящимся при храме помещениям. Во время беседы выяснилось, что представители этой конфессии, действительно верят в то, что с приходом новой власти их церковь займет главенствующее место в Украине.


    Вот что сказал об этом сам митрополит Адриан: «Я верю, что церковь Московского Патриархата так насолила украинской демократии, что она теперь уже и слова не скажет, а будет сидеть, как мы сидели до сих пор. Хотя мы не сидели – мы просили, но нам не шли навстречу. Московский патриархат теперь диктатором никак не может быть в Украине. Или равноправие, или же церковь Киевского Патриархата будет тем диктатом, которым была до сих пор церковь Московского Патриархата…»


    Так же митрополит рассказал о том, что его епархия уже давно претендует на многие храмы Днепропетровска. Но до сих пор большее их число принадлежит церкви Московского Патриархата. Владыка выразил надежду, что с приходом новой власти ситуация изменится.


    P.S.: Что же будет, если власти, действительно, начнут перераспределять имущество между православными конфессиями? Из истории каждый знает, что самые тяжелые конфликты – религиозные. Как известно, у каждого своя правда. Но верующие люди готовы отдавать за эту правду жизни. Период коммунистических гонений в 20-м веке – яркое тому подтверждение.








